



Libertad

VALLADOLID
JUEVES, 24 de noviembre 1949
Ep. IV - Año XIX - N.º 3.490
Precio: 50 céntimos

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

'El mundo desconoce la agudeza y sensibilidad del pueblo español'

'El comunismo supone la amenaza de una doble guerra, la exterior y la interior'



DECLARACIONES DEL GAUDILLO AL PERIODISTA AUSTRALIANO TOM JACOB.

Han sido radiadas por todas las Emisoras del país

Melbourne, 23.—La cadena de emisoras de Australia ha radiado unas declaraciones de S. E. el Jefe del Estado español al periodista de aquel país Tom Jacob.

Refiriéndose a la amenaza comunista en el mundo, el Generalísimo dijo que ésta no descansa precisamente en su potencia militar o en su capacidad demográfica, sino que se manifiesta «en los procedimientos que utiliza para explotar las brechas y debilidades que le ofrece la democracia», así como en la propaganda de su doctrina. El Caudillo expresó que el comunismo supone la amenaza de una doble guerra: «la exterior y la interior, y—dijo—reconocida la existencia de esta amenaza, hay que eliminar, como se hace en tiempo de guerra, toda causa que frente a él pudiera debilitar, reforzando lo espiritual y lo moral, en los pueblos, su unidad política y las realizaciones posibles en lo social».

HAY QUE GANAR LA BATALLA SOCIAL

El Generalísimo Franco añadió que la única forma que existe de destruir el poder de captación de las doctrinas comunistas «es desenmascarar y de-

mostrar su realidad: la negación bajo el comunismo de toda clase de libertades», así como la esclavitud que supone para las clases trabajadoras, ya que el Estado se transforma en el más tiránico de los patronos «al encarnar en su todo el poder del propietario, del juez y de la fuerza represiva sin amparo posible». Seguidamente el Jefe del Estado español dijo que «si queremos combatir con éxito al comunismo» hay que convertir en realidades las más amplias aspiraciones sociales. «Poco importaría ganar la batalla militar—dijo el Generalísimo Franco—si se perdiese la batalla interior, la espiritual y la social.»

internacional ha venido a demostrar su inutilidad con los pactos que para defensa de la paz, y fuera del organismo, han tenido que elaborarse. «El mundo desconoce la agudeza y sensibilidad del pueblo español—dijo—, que vive y siente todas estas cosas y que hace que esto que yo expongo no sea una opinión particular ni exclusiva mía, sino que refleja el sentir de todos los españoles de todas clases sociales.»

(Pasa a la página 4.º)

DE COLOMBIA

EL PARTIDO LIBERAL CONVOCA a la huelga general

Bogotá, 23.—El partido liberal ha convocado a todos los obreros liberales de ambos sexos para que participen en una huelga general en todo el país desde las cinco de la mañana del viernes próximo hasta la medianoche del domingo. Ha pedido a todos los obreros que participen en este paro como protesta contra lo que ellos consideran una dictadura. Como se sabe, las elecciones se efectuarán el domingo.—Efe.

EL CASO ESPAÑOL EN LA O. N. U.

A preguntas del periodista sobre la cuestión suscitada en la O. N. U. sobre la admisión o no de España en la Organización Internacional, manifestó el Generalísimo que «se trata de una cuestión vacía de contenido, porque España en ningún momento expresó el menor deseo de pertenecer a la Organización de las Naciones Unidas». «Y si no manifesté deseo cuando las Naciones Unidas eran una incógnita para ella—agregó—, hay que imaginarse lo que pensarán los españoles hoy, después de haber sufrido las arbitrariedades y las injusticias que son públicas y notorias». Seguidamente el Jefe del Estado español expuso que en el caso de España no hubo más que parcialidad y pasión, «movida por una nación y secundada por otras». Después de agradecer su actitud a las naciones que intentaron corregir la postura de la ONU frente a España, el Caudillo manifestó que la Organización

EN LA ALEMANIA SOVIETICA SE PREPARA otra "DEPURACION"

Berlín, 23.—El gobierno de la República popular alemana, dominado por los comunistas, parece que se dispone a hacer una amplia depuración entre los no comunistas por «sabotaje económico» y «espionaje». Sus propagandistas reclaman la destrucción del capitalismo monopolizador, que dicen traía de hacer retroceder la marcha de la historia, y el «Taegliche Rundschau», de hoy, dice que probablemente seguirán más detenciones a las ya practicadas, Efe.

WASHINGTON NOS DICEN ESPAÑA ES IMPRESCINDIBLE EN LA LINEA DE RESISTENCIA PIRENAICA

Washington, 23.—(Crónica radiofónica de nuestro corresponsal.)—Los corresponsales americanos en París recogen las declaraciones ampliamente formuladas, en espontánea conferencia de Prensa que se celebró ayer a la capital francesa, por los senadores americanos, miembros del Subcomité de Servicios Armados del Senado de Washington, destacadamente las del jefe del grupo, demócrata Thomas, quien contundentemente afirmó: «Soy por entero favorable a que se conceda ayuda a España. Creo que España es un buen riesgo y quiero que se la ayude. Los españoles son una gran nación y un gran pueblo». Siguen luego las del senador, también demócrata, Robertson, resaltando en ésta su afirmación de que los españoles son un pueblo orgulloso, lleno de generosidad afectiva y de bravos soldados.

EL AYUNTAMIENTO CEDE TERRENOS PARA LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

191 viviendas protegidas se construirán en nuestra ciudad

En el día de ayer se firmó la escritura de cesión de terrenos que el Ayuntamiento a la Delegación Nacional de Sindicatos (Asociación Sindical del Hogar), para emplazamiento de 191 viviendas protegidas a emplazar en esta capital por dicha Entidad. El acto de la firma se verificó en el despacho oficial del señor alcalde de la ciudad.

La parte del Ayuntamiento que preside el alcalde-presidente, cupa de Regueral, y en nombre de las Comisiones Delegadas de Sindicatos de zona el delegado provincial, capitán de Corbeta Telmo García Gago, espasado presentes en dicho acto el delegado provincial de Sindicatos de Zamora, don Juan de la Cruz, y el secretario técnico de la Obra, don Camarada Alonso Mira, por el acto el notario de la ciudad, don Adán. Las prácticas obras se espera sean suscitadas en fecha breve y de permanente construcción a principios del próximo año.

Toma posesión el nuevo ministro de España en Tokio

Tokio, 23.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro plenipotenciario de España, don Francisco Javier del Castillo.—Efe.

INGLATERRA LOS INGLESES ESTUDIAN PARA "AMAS SECAS" Las escuelas de "paternidad" son un gran éxito

Londres, 23.—Las escuelas de «Paternidad» obtienen un gran éxito en toda Inglaterra. Los alumnos son padres de familia que aprenderán a ser excelentes «amas secas». En cursos especiales, se reúnen una vez por semana los jóvenes papás, quienes, bajo la dirección de expertas monitoras especializadas en psicología, les enseñan a colocar las mantillas, a preparar los biberones, a cambiarles de ropa y consolarlos cuando lloran.

Según la señora Kenyon, directora de la Escuela de Westminster, es en los cuarteles donde había que preparar a los hombres a asumir los rudimentos de su tarea de futuros padres de familia. Un hecho curioso es que los soldados que asisten a los cursos son excelentes alumnos y muestran mejores disposiciones que los civiles. Lo más difícil es que el alumno pierda su natural torpeza al coger en brazos a los niños.—Efe.

OTO DE CONFIANZA PARA GOBIERNO ITALIANO

Roma, 23.—El primer ministro, De Gasperi, ha logrado para su gobierno el voto de confianza de la Cámara de Diputados, a pesar de las críticas de los comunistas. El triunfo del Gobierno ha sido por aplastante mayoría.—Efe.

ALTA COSTURA



Para vuestra seguridad, he aquí la línea Acheson. (De 'L'Époque').

El mariscal Carmona cumple hoy 80 años

SE LE TRIBUTARA UN GRANDIOSO HOMENAJE NACIONAL

HOMENAJE NACIONAL

Lisboa, 23.—El ochenta aniversario del nacimiento del mariscal Carmona, jefe del Estado portugués, será señalado por diversas manifestaciones de simpatía al venerado presidente de la República.



En el Palacio de Belén, el presidente del Consejo, acompañado de los ministros, subsecretarios y altos funcionarios, cumplimentará al mariscal Carmona el próximo jueves, en nombre del Gobierno de Portugal. El Ejército, por determinación del ministro de la Guerra, según la Orden del día del Gobierno militar de Lisboa, organizará un grandioso homenaje al mariscal. En el Palacio de Belén cumplimentarán al presidente de la República altos funcionarios del Estado y de los Organismos superiores dependientes de los Ministerios de la Guerra y de Justicia, altos mandos del Ejército, Estado Mayor, Administración Pública, altos mandos de la Guardia Nacional Republicana, Policía de Seguridad Pública, director de la Policía Internacional de Defensa del Estado, Comisiones de la Escuela del Ejército y especialmente del Arma de Caballería, a la que pertenece el mariscal Carmona. También se asociará al homenaje la Armada. La Cámara Municipal se trasladará también al Palacio de Belén para saludar al Jefe del Estado, y éste devolverá los saludos al Municipio, y con este motivo visitará la Cámara Municipal, que estará adornada con banderas y flores. También la Unión Nacional organizará diversos actos de homenaje al presidente Carmona.—Efe.

El Presidente de Panamá retira su dimisión en la Asamblea Nacional

A la salida la policía abrió fuego contra sus miembros.—Chanis se ha refugiado en una Embajada

Panamá, 23. (Urgente.)—El presidente Daniel Chanis ha retirado su dimisión. Mientras en la Asamblea Nacional se discutía la proposición de citar al presidente dimisionario para que diera un detallado informe sobre el golpe de Estado de la madrugada del domingo, Chanis se presentó en la Cámara y, en forma dramática, dijo que retiraba su dimisión.—Efe.

Después de haber retirado su dimisión, entró en el salón donde la Asamblea estaba discutiendo el golpe de Estado y sus primeras palabras fueron: «He venido a la Asamblea porque todavía sigo considerándome presidente constitucional de la República panameña.» Con arreglo a la Constitución de Panamá sólo puede dimitir ante la Asamblea, hallándose éste reunida.

Al ser interrogado por los diputados, Chanis dijo que su dimisión había obedecido «a la más brutal coacción por parte de las fuerzas policíacas». Declaró que jamás hubiese presentado su renuncia de no haber sido por la amenaza de las armas, que hubiera culminado en que el país se hubiese bañado en sangre.

La declaración de Chanis de que retiraba su renuncia provocó una atronadora salva de aplausos, hasta el punto de que el presidente se puso a llorar.—Efe.

ALBANIA ACUSA A YUGOSLAVIA

De cinismo, mentira, difamación, hipocresía y brutalidad

Francfort, 23.—Albania ha acusado a Yugoslavia de cinismo, mentira, difamación, demagogia, hipocresía y brutalidad al cancelar el tratado de amistad y ayuda mutua que existía entre ambos países.

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Alejandro de Utrilla Belbeig, general de división; don José Crémades Suñol, general de división; don Pablo Arias Jiménez, general de brigada de Infantería; don Luis Corina Roca, general subinspector de Armas Navales; don Fernando Sartorius y Díaz de Mendoza, capitán de navío de la escala complementaria; don Francisco Montojo Torronteque, coronel de Estado Mayor; don Pedro Bardones Martialay, coronel de Infantería, retirado; don Luis Villar y Olla, coronel de Infantería; don Joaquín Romero Mazariegos, coronel de Caballería; don Blas Hildaño Sánchez, coronel médico, y don Manuel Groizart Montero, archivero (asimilado a comandante).

AUDIENCIA CIVIL En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Rigoberto Domenech, Arzobispo de Zaragoza; Padres jesuitas misioneros que van a la Misión de Ahmedabad, presidida por el P. Fernando Arellano provincial de la provincia de Castilla oriental; Consejo de la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca, presidido por don Ladislao Calparsoro Sasán; doña Ana Larrigue, viuda de López Aristany; don Antonio Faria Carneiro Pacheco, embajador de Portugal en España; don Eduardo Aunós, presidente del Tribunal de Rentas de la Nación; don Aurelio M. Escarret, abad mitrado de Montserrat; don Genaro Riestra Díaz, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya; y don Rufino Duque García.

FRANCIA CONSIDERA "INADMISIBLE" LA DETENCION DEL DIPLOMATICO RUBINEAU

DETENCION DEL AGREGADO MILITAR DE POLONIA EN PARIS

París, 23.—Francia ha dicho a Polonia que la detención del diplomático Rubineau era «inadmisible» y que se adoptarán medidas. Estas advertencias figuran en una nota, en la que se rechazan las protestas contra la detención de los tripulantes del avión que debía haber traído a Rubineau desde Varsovia a París. La nota ha sido entregada en la Embajada polaca esta noche.

Se ha informado a los tripulantes del avión polaco que pueden regresar a su país, después de haber estado cinco días detenidos en sus alojamientos. En los círculos bien informados se dice que existe gran escepticismo sobre la confesión de Rubineau, cuya autenticidad es muy dudosa, ya que las autoridades polacas se han negado a permitir que las francesas se entrevistaran con Rubineau, detalle que hace sospechar con fundamento que el diplomático francés haya sido maltratado.—Efe.

París, 23.—La Embajada de Polonia anuncia que la policía francesa ha detenido al agregado militar de Polonia en esta capital.—Efe.

Doce policías muertos por los rebeldes filipinos

Manila, 23.—En la Jefatura de Policía se informa que doce miembros de las fuerzas de la Policía han resultado muertos y seis heridos en un encuentro contra 300 rebeldes en la provincia de Batanga, al sur de Manila. Agregan que el enemigo tuvo dos muertos y un número determinado de heridos.—Efe.



Kansas City, 23.—La tripulación de la nave 'The Vigil', de treinta años, cayó a la pista desde una altura de 30 metros, matando a doce. Los 9,000 espectadores que asistían a la función apenas se dieron cuenta, pues el número de espectadores 'presentado' por la tripulación era precisamente una similitud cada que le había dado gran fama.—Efe.

COOPERATIVA LECHERA DE VALLADOLID

Obra creada con nobles propósitos, uno de ellos resolver el ABASTECIMIENTO LECHERO DE LA CAPITAL. Desea afirmar su prestigio y crédito en la seriedad y garantía de sus servicios, OBTENIENDO CADA DIA MAS EL FAVOR DEL PUBLICO, el cual ha de ser su MAYOR PROPAGANDISTA

OTRO DISCURSO DE TRUMAN

(Una campaña)

Por TOMAS BORRAS

El hombre que no lleva la Música en sí, el que no se conforma con la armonía de los dulces sonidos, es capaz de traición, de infamia.

Habría podido Antonio Fernández-Cid echar por delante el desafío de Shakespeare como lema de su ataque en la Música. Le va al tono viril, polémico, hiriente y al objeto de buscar el cuerpo del enemigo que contiene sin conserte libro, que merece ser primera pieza de un hermoso cuadro, y que se titula «Panorama de la Música en España».

Este asunto, «la Música en España», no es para tratado con un libro. Es una de las herencias indignantes que tenemos que pagar. Y para ello, es preciso la intranquencia y hasta la indignación. Pues si se quiere dar vida y esplendor a la más desahogada de las artes, primero hay que cargarse de piqueta, ir al fondo en ruinas y demolerle. Después, en el solar a cero, construir.

¿Todavía la parte sinfónica, aunque Cenicienta afligida, se ve gracias a la abnegación de los profesores y a la adhesión del grupo, no muy numeroso, de aficionados. El solismo es raro, y por ello cae fuera de iniciativa. Lo charanguero y el chachero se defiende por sí, inunda el ámbito de pseudofolklore, tangos y danzas salvajes. Queda ese ápice de todas las obras humanas que califica el estado de la cultura de un país, la ópera, con sus derivados ballet y pantomima. (Y, si no, hasta la zarzuela.) En ello está la clave del ser o no ser de la Música en España.

Fernández-Cid ha comprendido que el tratamiento de esta obra, primeramente, su querrela. Descubre los infinitos males que padecemos en cuanto a esa calidad del espíritu que Beethoven llama de «más alta que toda sabiduría y filosofía». Sumados a los que nos afligen, Fernández-Cid, como cualquiera que lloramos por la penuria, y aun extinción de los géneros de la música. A nuestro cultivo le hace falta nada menos que un Redentor, un poder capaz de «levantar y andar», excitando cadáveres. No hay nada, tiene que haber de todo. El estado capaz de crear un sistema orgánico que forme el cuerpo de la Música? Claro que es capaz. ¿Tiene medios? Todos los tiene. ¿Quiere? Esta pregunta se deduce a modo de colofón al estudio de Fernández-Cid.

El pro de la Música en España puede cifrarse: 1. Genio creativo musical de la raza.—2. Maravillosa invención e iluminación de formas de lo popular.—3. Temperamento de compositores geniales, rivales de los mejores.—4. Formas y estilos propios, idéntico inmenso en todos los aspectos musicales.—6. Asombrosa aptitud para la danza y la expresión física de la Música. 7. Presencia permanente para el cultivo instrumental.—8. Amor a la Música de las gentes.

Lo positivo, en el balance, indica que el español «lleva la Música en sí». Somos nación que aporta y no sólo recibe esos frutos. Sin embargo, nada más que la fuerza de aisladas personalidades, hitos soberanos de nuestro templo, pueden demostrar las unidades sueltas—lo innumero de nuestra abundancia y riqueza. En conjunto, el panorama es de brotes canchales, descubiertos, embrionarios.

Es que a la Música le falta... organización. Parásito a ella, la música, pervive ese «cada cual por su lado», ese «a lo que me da», ese «a mí qué me importa» que destruye, en su misma vida, la savia abundante. El contra de la Música en España tiene epígrafes: 1. Rutina.—2. Colonización de editores, empresas extranjeras, que sólo trabajan en provecho de su propio bolsillo.—3. Miseria de los profesionales.—4. Carencia de empresas autóctonas infundidas de propósitos artísticos y nacionales. 5. Falta de locales. (No hay ni salas de conciertos ni teatros de cámara.)—6. Mediocre enseñanza.—7. Desidia de los críticos, que no llaman y hacen oír y obedecer de los sordos.—8. Abandono de los grandes núcleos de público a la zafra de bandas de músicos de fogón.—9. Ausencia de actos, palabras y literatura divulgadora.—10. Desprecio y abandono del autor, del compositor y del instrumentista.

¿Qué podemos hacer? Crear un círculo vicioso de lo malo, que sea reversible y puede, con propósito, convertirse en «el círculo virtuoso de lo bueno». Planteada bien la cuestión, está resuelta. Todos los puntos deficientes, uno a uno, resueltos con eficacia, crearían automáticamente un «panorama» seguro para nuestra música el rango y el triunfo, además de una difusión, contra el tipo de hombre antimusical, éste capaz de insidia, insidia y traición: que es cierta la modificación de instrumentos por la música, y a ello alude el mito de Orfeo. ¿Quién va, en la hora presente, a trabajar en el drama musical, a escribir sinfonías o cuartetos, a prepararse con sacrificios como cantante, a perfeccionarse obsesiva, abnegadamente como pianista o director? ¿Se le abre algún porvenir risueño, si no es de gloria, aunque no de pan? El amigo de la Música, el músico, está limitado; el músico o literato, como el intérprete, es libre.

Por la verdad podemos llegar a puerto de salvación. Fernández-Cid cumple un altísimo deber aireando las verdades, antes, con obras y hasta con vocablos gruesos, lo hicimos antes. Ahora el ambiente es propicio para rectificar errores, para levantar estructuras. Bien llegado el libro de Fernández-Cid, código de lo dañino y proyecto de lo fértil. Sea comenzada una campaña en la que colaboraremos todos para que la generación sienta el orgullo de sentir, para los futuros: también la divina Música la hicimos posible nosotros.

CAMPAÑA CONTRA TITO

Hace el embajador checoslovaco en Madrid un grado aprovechando su franquicia postal

Madrid, 23.—Comunican de Belgrado que el embajador checoslovaco en Madrid ha comenzado a distribuir una campaña anti-Tito aprovechando su franquicia postal, y ello constituye un nuevo incidente en la guerra postal entre Yugoslavia y el grupo checo.

Un boletín de información diplomática checa incluye un artículo titulado «Política antipopular del Gobierno yugoslavo», en el que se exponen, entre otras cosas, que a principios de agosto de este año se celebraron numerosos mítines en Checoslovaquia que demostraron su simpatía por el pueblo checo y condenaron la política antipopular del actual Gobierno de Belgrado. Califica de «política de la guerra» la política del grupo de Tito que dice en el artículo que el pueblo yugoslavo está cayendo en la trampa del capitalismo, traicionando el principio proletario.

Mercante noruego hundido

Osló, 23.—A causa de una tempestad ha naufragado un buque mercante en Kristianund. Periclitaban nueve tripulantes y otros cuatro pudieron ser salvados.—Efe.

JOVEN

No pierdas más el tiempo. Estudia y serás más mañana. Asiste a las clases de la Escuela Nocturna.

Habla de la satisfacción de las necesidades físicas y espirituales para conseguir la paz

Washington, 23.—El presidente Truman ha pronunciado un discurso ante la Conferencia de la Organización de Alimentación y Agricultura, en el que dijo:

«Espero que pronto se sea posible establecer vuestra sede en los Estados Unidos. La Organización de Alimentación y Agricultura tiene una inspiradora tarea, pues labora para aumentar los abastecimientos de artículos alimenticios a los pueblos del mundo. Esta labor es el centro de todo amplio esfuerzo para levantar los niveles de vida y lograr una mayor libertad para toda la humanidad.»

«Hemos aprendido en los últimos años que si hemos de conseguir la paz necesitamos tener un programa positivo y previsor para satisfacer las necesidades físicas y las aspiraciones espirituales de la humanidad. Nuestra organización está atareada primordialmente en satisfacer la mejor y más abundante alimentación a cientos de millones de seres.

Para lograrlo, nuestro trabajo gira alrededor de dos problemas principales: el primero, aumentar la producción, y el segundo, hacer que los artículos alimenticios lleguen a los pueblos que los necesitan. Todos sabemos que existen enormes posibilidades de aumentar la producción agrícola a través del mundo. Los Estados Unidos, por ejemplo, tenían antes de la guerra una alta producción agrícola, y aun así a muchos de nosotros enormemente mediante el uso de nuevas técnicas. Estos progresos están abriendo nuevos horizontes a la producción. No es exagerado decir que, como resultado, en los Estados Unidos está ocurriendo la revolución agraria. Si eso pudo lograrse en nuestro país, pensad, señores delegados, lo que puede hacerse para aumentar la producción en aquellas partes del mundo donde los métodos y maquinarias modernas son casi desconocidos.»—Efe.

PRIMER CONGRESO NACIONAL DE CIRUGIA

Se inauguró ayer en Barcelona, estando representado el JEFE DEL ESTADO

Barcelona, 23.—En el anfiteatro de la Facultad de Medicina ha sido solemnemente inaugurado este medio día el I Congreso Mundial de Cirugía, declarado oficial por el Gobierno español. Preside el gobernador civil, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Tomaron asiento en el estrado presidencial, asimismo, el director general de Sanidad, doctor Palanca, que representaba al ministro de la Gobernación; capitán general accidental; un teniente alcaide, en representación del Ayuntamiento; rector de la Universidad; director del Hospital Militar del Generalísimo en nombre del gobernador militar de la Plaza; jefe provincial de Sanidad, presidente de la Sociedad Nacional de Cirugía, jefe superior de Policía, decano de la Facultad, Prelado de la diócesis y todos los miembros del Comité organizador. Asistieron los quinientos congresistas llegados de todos los puntos de España, así como destacados especialistas europeos, especialmente invitados por el Comité organizador; representantes de entidades científicas y médicas, etc. Abrió el acto el decano de la Facultad, doctor don Máximo Soriano, y seguidamente el doctor Julián, secretario del Comité organizador, leyó la Memoria de los trabajos realizados y señaló la gratitud de todos los cirujanos españoles hacia el glorioso Caudillo por el honor con que les ha distinguido al aceptar la presidencia del Congreso. Le siguió en el uso de la palabra el doctor García Goyanes, quien pronunció la primera conferencia del Congreso con el tema «La cirugía, exponente de la cultura». Después, el doctor Pulg Sureda glorificó los frutos que cabe esperar de las tareas del presente Congreso, y cerró el acto el gobernador civil, doctor Buesa Alegria, con un discurso. Seguidamente, el Prelado de la diócesis, doctor Modrego, bendijo la Exposición sanitaria, instalada en las galerías de la Facultad, que las autoridades visitaron luego detenidamente.—Cifra.

El presidente de Panamá retiró su dimisión en la Asamblea Nacional

(Viene de primera página)

presidencia de la Asamblea se vio obligado a mantener el orden.—Efe.

ENORME CONFUSION EN PANAMA

Panamá, 23. (Urgente).— Dos personas han resultado muertas y otras muchas heridas, incluidos miembros de la Asamblea Nacional, al abrir fuego la policía contra unas diez mil personas que se hallaban aglomeradas después que la Asamblea resultó a su cargo al presidente Chanis. Se oyen tiros intensos en los alrededores del cuartel de la policía y Cárcel Modelo. Numerosas personas cruzan la frontera en la zona del Canal.

El centro de la ciudad es escenario de enorme confusión. Las gentes huyen en busca de refugio. La Policía Nacional interceptó el paso al grupo de diputados que acompañaban al presidente Chanis, a la salida de la Asamblea. Varios miembros de este grupo consiguieron el fugarse de la policía.

Según los primeros informes, han muerto un policía y un niño de seis años de edad. El presidente Chanis, que había desaparecido al producirse los primeros disparos sin que se supiera su paradero, se encuentra sano y salvo en una Embajada, aunque está en contacto con el decano del Cuerpo diplomático, que es el embajador del Perú, Emilio Ortiz de Zeballos.

Se ha ordenado a las fuerzas armadas de los Estados Unidos que se reiren a sus cuarteles en la zona del Canal.

Entre los heridos se encuentra el diputado Arcadio Aguilera, ex presidente de la Asamblea, y el diputado Alejandro Revilla, que fué llevado precipitadamente al Hospital de Santo Tomás, donde fué operado por su hermano el doctor Antonio Revilla.

Han quedado interrumpidas todas las comunicaciones telefónicas en Panamá.—Efe.

CHANIS ASEGURA QUE SEGUIRA COMO PRESIDENTE

Panamá, 23.—El presidente panameño Chanis se encuentra en seguridad con el embajador peruano Emilio Ortiz de Zeballos, decano del Cuerpo diplomático.

A primera hora de hoy Chanis se ha dirigido al país diciendo que permanecerá en su cargo de presidente, con la promesa de que bajará por conseguir la paz y la prosperidad para el pueblo panameño.

Agregó que estaba dispuesto a aceptar la responsabilidad de sus actos y que conducirá al país por la senda de los procedimientos estrictamente civiles.

Arias ha llegado a la capital de Panamá desde su granja, situada en el interior de la nación, donde ha vivido durante varios meses.

Mientras tanto, el embajador norteamericano Monet Davis ha intentado ponerse en contacto con los demás miembros del Cuerpo diplomático, pero, al parecer, las líneas telefónicas de la Embajada se hallan averiadas.—Efe.

Se estudia la proposición de ley sobre el plebiscito monárquico belga

Bruselas, 23.—La Comisión especial de la Cámara de Diputados ha iniciado el estudio de la proposición de la ley para establecer el plebiscito sobre la cuestión monárquica. Esta proposición ha sido aprobada ya por el Senado.

El partido socialista es partidario de someter esta proposición al Consejo de Estado. Se cree que será adoptada esta solución. En este último caso, un diputado liberal ha declarado que pedirá que la cuestión del plebiscito sea sometida al juicio de cuatro profesores de Universidad para que juzguen sobre la constitucionalidad de la proposición de ley sobre la consulta popular en la cuestión monárquica. Efe.

Pilar Primo de Rivera regresa de Sudamérica

Madrid, 23.—Procedente de Buenos Aires y Lima, donde han actuado los Coros y Danzas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S, ha llegado al aeropuerto de Barajas la delegada nacional, señorita Pilar Primo de Rivera. En el aeródromo fué recibida por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; el vicesecretario general, el vicesecretario de Secciones, el secretario nacional del Frente de Juventudes (en representación del delegado nacional), secretaria nacional de la Sección Femenina, regidoras centrales, camaradas de la Secretaría Política y Secretaria General y otras jerarquías.—Cifra.

De Washington nos dicen

(Viene de primera página)

proclaman sus temores de que Norteamérica se prepare para ver a Francia arrollada por la invasión soviética, mientras que los gesticulantes juran que no quieren ser liberados otra vez. Aunque la experiencia de la resistencia francesa, a los alemanes bastaría para justificar todos los escepticismos y precauciones americanas ante la actitud de esos franceses que no quisieran ser nuevamente liberados, prefiriendo someterse mansamente al yugo soviético, aunque emascarada en el concepto de oposición a la estrategia pirenáica, lo que hay es una oposición total a nuestra nación por lo que fué y es y por sus posibilidades, así como hay también un colaboracionismo anticipado con los soviets aprendido en la magnífica escuela del precedente colaboracionismo con los nazis. Si esas aprensiones sobre una definitiva línea de resistencia pirenáica en lugar de la del Rin fuesen sinceras, tales franceses deberían haber empezado, y lógicamente, por oponerse a la ayuda a Portugal, y su participación en el Pacto Atlántico, que implica automáticamente una línea de resistencia en Tras os Montes. Desgraciadamente para esos

LIBROS

SE HA PUESTO a la venta la sexta edición del libro «Contribución sobre Utilidades», de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra lexicológica. Precio, 75 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

ACABA DE APARECER el segundo tomo de la «Vida ejemplar y heroica» de Miguel de Cervantes Saavedra, de Astrana Marin. Supera este volumen en grabados al tomo primero. Precio, 275 pesetas en rústica y 400 en piel a todo lujo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

DESEA ENTRETENER a SUS AMIGADOS CON JUEGOS DE ILUSTRACIONES? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu «La prestidigitación al alcance de todos», obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el doctor Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones! Precio 24 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

CAZADORES! Lean los dos libros de Setlifer titulados «Caza menor» y «Caza mayor», el primero prologado por el Conde de Romanones y el segundo por el Conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

Reunión de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales

Para estudiar el Reglamento y sugerir modificaciones

En la Delegación Provincial de Sindicatos ha tenido lugar una reunión de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, a la que asistieron su presidente, don Telino García Gago; vicepresidente, don Benito Sanz de la Rica; secretario primero, don José Bailón Bañez; secretario segundo, don Antonio Lorenzo Hurtado, y vocales, don Cándido Valdés Mingote, jefe del Sindicato del Combustible; don Pedro de la Fuente Bustamante, jefe del Sindicato de Ganadería; don Julio Zamora, jefe del Sindicato de Cebsales; don Ambrósio Reboleda, jefe del Sindicato de Banca; y Belza; don Vicente García Rodilla, jefe del Sindicato de Hostelería y Similares; don Luis Moretón Soriano, jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas; don Pedro Isasi Isasmendi, jefe del Sindicato del Seguro; don Vicente Alonso, jefe del Sindicato de Transportes y Comunicaciones; don Tomás Benito, jefe del Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales; y don Manuel Téllez Ballesteros, jefe del Sindicato de Industrias Químicas.

Se pide que Suecia nombre un ministro en Madrid

Osló, 23.—Ya ha llegado la hora de que Suecia nombre en Madrid un nuevo ministro, dice el órgano de los navieros suecos, dirigiéndose al ministro de Relaciones Exteriores, señor Lange. El periódico dice que el Generalísimo Franco accedió al solicitar que después de la guerra mundial surgiera el peligro ruso. También elogia la actitud de neutralidad española durante el pasado conflicto, probada por las declaraciones de los propios jefes militares de Alemania.—Efe.

LA GUERRA CHINA

Los comunistas lanzan una ofensiva de paz

Piden a los nacionalistas que no resistan

Hongkong, 23.—El general comunista chino Liu Po Cheng ha lanzado una ofensiva de paz, que tiende a socavar la resistencia nacionalista en Szechuan, Kweichow, Yunnan y Sinkiang, a la vez que se intensifica la evacuación de Chungking. Liu ha hecho una declaración pidiendo a todos los soldados nacionalistas de esas provincias que abandonen la resistencia y la táctica de destrucción y que esperen la llegada de los soldados rojos. También pide a los jefes gubernamentales y a los civiles nacionalistas que sigan en sus puestos con el fin de impedir actos de sabotaje o destrucción de archivos e instalaciones.—Efe.

Washington, 23.—El consul general norteamericano en Mukden, Angus Ward, y los funcionarios empleados a sus órdenes que habían sido detenidos con el por los comunistas chinos han sido puestos en libertad y habrán de abandonar el país, según se anuncia en el Departamento de Estado.—Efe.

Hong-Kong, 23.—De fuente generalmente fidedigna, dice la agencia Reuter, se declara aquí que el presidente interino de China, Li Tsung Yen, saldrá para los Estados Unidos en un plazo de diez días, al parecer para investigar qué posibilidades de ayuda norteamericana tendría un grupo nacionalista chino dirigido por él. El informador asegura que Li Tsung Yen anunció ese propósito al vicealmirante estadounidense Barkey, que le hizo una visita de cortesía en la clínica de Hong-Kong en que aquél está hospitalizado.

El grupo en cuestión—añade la información—incluiría al general Pai Chung Hsi y consistiría la lucha en China meridional, cortando sus relaciones con Chang Kai Chek, cuya fuerza está concentrada en Formosa.—Efe.

Las comunicaciones ferroviarias entre Valladolid y Barcelona

Desde hace bastante tiempo, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta provincia ha venido gestionando de la RENFE la puesta en circulación del tren directo entre nuestra ciudad y Barcelona, que circuló desde marzo de 1939 hasta febrero de 1941, y que tan magnífico servicio prestaba a comerciantes, industriales y público en general que precisaba de septa zarse a aquella región.

La Cámara ha hecho ver a la Dirección de la RENFE que este servicio, más que comunicar ciudades, comunicaba regiones, pues había la de ser utilizado, como ya lo fue, por los viajeros de Galicia, Asturias, Santander, León y Castilla, que se les aboraba los desplazamientos a través de Miranda o de Madrid, con la consiguiente rapidez y economía, además que con este servicio se descargaban los trenes que llegan y salen de Madrid con viajeros en dirección y de regreso de Barcelona.

A fin la Dirección General de la RENFE ha accedido a cuanto se pedía por la Cámara y anuncia que en el próximo cambio general de servicios que se propone llevar a cabo en el mes de mayo próximo se establecerá un tren expreso directo que unirá Barcelona con Coruña y Vigo, cuya circulación se establece pasando por Valladolid, en la que quedarán centralizados los enlaces de las capitales de esta región.

Para elegir el mejor aprendiz de España

Madrid, 23.—Para elegir el mejor aprendiz de España 1950 ha comenzado en la Institución «Virgen de la Paloma» el III Concurso de Formación Profesional Obrera. A este concurso asisten 191 muchachos, que representan a los 8.000 jóvenes obreros participantes desde la fecha inicial del concurso celebrado en provincias.

Este año adquiere un volumen superior al de 1948 por haber decidido la Jefatura Central de Trabajo que sean 15 los oficios que en él tomen parte: ajuste, fresa, torno, mátrkeros, hojalateros, modelistas de fundición, caldereros, cerrajeros, electricistas en sus tres modalidades, bobinadores, instaladores y montadores de radio, tallistas en madera, modelistas en esca y oia, cinceladores y carpinteros-ebanistas. Cifra.

De los pueblos RUEDA

Con motivo de conmemorarse el XIII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, el presente, la Jefatura Local del Movimiento organizó el pasado lunes solemnes funerales por el alma del Fundador, asistiendo los camaradas de la Falange, Frente de Juventudes y numeroso público. Los niños y niñas de las escuelas, acompañados por sus maestros, ocupaban un sitio preterente en la Iglesia. Al final de la santa misa el párroco, don Mariano Duque, rezó un responso junto a la lapida de los caídos, y por el jefe local del Movimiento, camarada Tomás Villar, fueron dados los gritos de rigor, contestados por el numeroso público, cantándose al final el «Cara al sol».

El corresponsal

